
Protokół Nr XXV/17 

z Sesji Rady Miejskiej w Wyśmierzycach, która odbyła się 19 kwietnia 2017 r., godz. 1600 

w Urzędzie Miejskim w Wyśmierzycach, ul. A. Mickiewicza 75. 

 

Przed sesją odbyła się dyskusja na temat projektów uchwał skierowanych na sesję. 

 

Burmistrz Wyśmierzyc Pan Marek Bielewski wyjaśnił radnym przyczynę zwołania sesji 

nadzwyczajnej i potrzebę podjęcia przez Radę Miejską obu uchwał. Ma ona związek 

z przesunięciem w budżecie kwoty 200 tys. zł w celu zabezpieczenia środków na zakup 

samochodu ratowniczo – gaśniczego dla OSP. 

Na zakup samochodu Gmina Wyśmierzyce ma już przyznaną dotację w wysokości 300 tys. zł 

z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. Warunkiem jej otrzymania jest rozliczenie 

dotacji do końca maja 2017 roku. Promesy od komendanta wojewódzkiego będą przyznawane 

najwcześniej w połowie maja. Mamy obiecane i zarezerwowane 200 tys., ale jest to zbyt późny 

termin na ogłoszenie przetargu i rozliczenie zakupu samochodu do końca miesiąca. Jeżeli 

dzisiaj Rada zezwoli na dokonanie zmian w budżecie i zabezpieczy kwotę 200 tys. zł. na zakup 

samochodu, to jutro zostanie ogłoszony przetarg i jest szansa, że do końca maja samochód 

znajdzie się już w Wyśmierzycach. 

Pani radna Agata Kacprzak zapytała czy mamy pewność, że ta kwota 200 tys. zł wróci do 

budżetu, jeżeli nie otrzymamy obiecanej promesy od komendanta. 

Burmistrz wyjaśnił, że Przy braku zabezpieczenia w kwocie 200 tys. zł tracimy 300 tys. zł 

z WFOŚ, bo nie będziemy w stanie dotrzymać terminów wynikających z umowy z WFOŚ. 

Nasz wkład 200 tys. zł to pieniądze do odzyskania z powrotem do budżetu gminy po otrzymaniu 

promesy od Komendanta Wojewódzkiego Straży Pożarnej. Mamy duże szanse na otrzymanie 

tych pieniędzy w całości. Nie ma informacji, że kwota ta miałaby być niższa lub żebyśmy 

w ogóle nic nie otrzymali. Pani skarbnik zrobi przesunięcie w budżecie z wolnych środków, t.j. 

z nadwyżki budżetowej z poprzednich lat. Po otrzymaniu dotacji pieniądze te z powrotem 

wrócą do budżetu. Jest również duża szansa, ze te pieniądze odzyskamy wcześniej, t.j.  jeszcze 

przed zakupem samochodu. 

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Wojciech Sępioł zapytał, czym ryzykujemy, jeżeli tych 

pieniędzy z dotacji nie da się uzyskać. Jakie zadania nie zostaną zrealizowane? 

Pani Skarbnik odpowiedziała, ze w takiej sytuacji nie ma ryzyka niezrealizowania inwestycji, 

bo pieniądze pochodzą z wolnych środków, a nie z inwestycji. 

Pan Przewodniczący poparł pomysł zabezpieczenia kwoty 200 tys. zł i poprosił radnych 

o zagłosowanie za przyjęciem uchwały. Wyraził opinię, że w takiej sytuacji wypadałoby podjąć 

to ryzyko, bo jest to jedyna szansa, żeby ten samochód zakupić dla OSP. Nie zaciągamy 

kredytu, nie robimy rewolucji w budżecie i jest szansa, że te pieniądze do nas wrócą. 

W przyszłym roku będą pieniądze z dotacji, ale tylko dla PSP. Bez ogłoszenia przetargu 



stracimy 300 tys. zł z dotacji. Strażakom bardzo zależy na zakupie tego samochodu. I gminie 

też powinno na tym zależeć. 

Pani radna Agata Kacprzak zapytała, jaki jest całkowity koszt zakupu samochodu. 

Pan Burmistrz odpowiedział, że koszt założony to kwota 750 tys. zł. Ile rzeczywiście wydamy, 

zależy od ceny, jaką poda firma, która wygra przetarg. Może to być kwota dużo niższa. Mamy 

obecnie opracowany SIWZ, który odpowiada co najmniej trzem różnym markom samochodów. 

Wskazuje wybrane przez nas parametry i dodatkowe wyposażenie. 

Zastępca Przewodniczącego Pan Andrzej Janik potwierdził, ze dla strażaków nie jest istotna 

marka samochodu, ale jego wyposażenie i możliwości. 

Pani Agata Kacprzak poprosiła o dokładne wyliczenie kwot zabezpieczonych na zakup 

samochodu, które składają się na jego cenę. 

Burmistrz wyjaśnił, ze obecnie mamy: 

– 300 tys. zł – z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, 

– 200 tys. zł – obiecane od Komendanta Wojewódzkiego Straży Pożarnej 

– 100 tys. zł – od Wspólnoty Gruntowej z Wyśmierzyc, 

– 100 tys. zł – z Urzędu Marszałkowskiego, 

– 50 tys. zł – z Gminy Wyśmierzyce. 

Ponieważ 200 tys. od Komendanta Wojewódzkiego jeszcze nie jest zagwarantowane, przed 

ogłoszeniem przetargu musimy mieć zabezpieczone wszystkie środki w budżecie. 

Posiedzenie sesji rozpoczęło się o godzinie 16:25. 

 

W posiedzeniu udział wzięło 14 radnych (listy obecności w załączeniu). 

 

W posiedzeniu udział wzięli: 

1. Pan Marek Bielewski – Burmistrz Wyśmierzyc. 

2. Pani Teresa Milczarska – Sekretarz Gminy 

3. Pani Wiesława Pytka – Skarbnik Gminy. 

 

Obradom przewodniczył Pan Wojciech Sępioł – Przewodniczący Rady Miejskiej 

w Wyśmierzycach. Przewodniczący otworzył XXV Sesję Rady Miejskiej w Wyśmierzycach. 

Powitał Burmistrza Wyśmierzyc, Panią Sekretarz, Skarbnika Gminy, radnych, sołtysów oraz 

pozostałe osoby biorące udział w sesji.  Stwierdził, iż w sesji bierze udział 14 radnych – co 

stanowi quorum pozwalające na podejmowanie uchwał. 

Ad. 2. Przewodniczący, przedstawił porządek obrad: 

Przedmiotem posiedzenia  będzie: 



1. Otwarcie obrad  i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie porządku obrad XXV Sesji Rady Miejskiej. 

3. Podjęcie uchwały: 

a) w sprawie: zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Wyśmierzyce  

2017 –  2020, 

b) w sprawie: wprowadzenia zmian w budżecie 2017 roku. 

4. Zamknięcie obrad XXV Sesji Rady Miejskiej w Wyśmierzycach. 

 

Przewodniczący, zapytał czy są uwagi do porządku obrad. 

Radni głosując: za – 14 głosów przyjęli porządek obrad. 

 

Ad. 3. Podjęcie uchwał: 

Uchwała Nr XXV/143/2017 

 

a) w sprawie: zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Wyśmierzyce  

2017 –  2020, 

Przewodniczący, zapytał czy są uwagi i wnioski do uchwały. 

Uwag i wniosków nie było, poddał uchwałę pod głosowanie. 

Radni przyjęli uchwałę głosując:  

- za – 12 głosów,  

- przeciwko 0 –  głosów,  

- wstrzymujących 2 –  głosy. 

 

Uchwała Nr XXV/144/2017 

 

b) w sprawie: wprowadzenia zmian w budżecie 2017 roku. 

Przewodniczący, zapytał czy są uwagi i wnioski do uchwały. 

Uwag i wniosków nie było, poddał uchwałę pod głosowanie. 

 Radni przyjęli uchwałę głosując: 

- za – 12 głosów,  

- przeciwko 0 –  głosów,  

- wstrzymujących 2 –  głosy. 



 

Ad. 4. Zamknięcie obrad XXV Sesji Rady Miejskiej w Wyśmierzycach. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Pan Wojciech Sępioł, o godzinie 16:30 stwierdził, 

iż porządek obrad został wyczerpany, w związku, z czym ogłosił zakończenie XXV Sesji Rady 

Miejskiej w Wyśmierzycach dziękując za uczestnictwo w posiedzeniu. 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

Przewodniczący Rady 

/-/ Wojciech Sępioł 

 

Protokołowała 
Justyna Wiśniewska 


